

Πιστεύω ... σε (οικολογικά) θαύματα



αμφιβολία: «Καλά όλα αυτά, αλλά θα γίνει τίποτα;». Η κατάσταση στην Αίγινα, στη χώρα και τον πλανήτη ολόκληρο δεν αφήνει πολλά περιθώρια. Το φαινόμενο του θερμοκηπίου και οι κλιματικές αλλαγές χτυπάνε και τη δική μας πόρτα. Το νερό λιγοστεύει στην Αίγινα όπως και σε όλη τη χώρα – στη Σάμο έχουν στερέψει πηγές και ρέματα! Οι γεωτρήσεις δεν πρέπει να μας εφραχάζουν, διότι δεν έχουν πλέον ανεξάντλητο νερό. Οι μειωμένες βροχοπτώσεις και η μόλυνση του εδάφους, ήδη τις επηρεάζουν, ενώ η υπεράντληση έχει κάνει το νερό υφάλμυρο.

Η Αίγινα στέλνει καθημερινά 22 τόνους απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ Α. Λιόσιων και Φυλής. Αν κλείσει ο ΧΥΤΑ πιθανόν να πρέπει να ξαναζήσουμε σκηνές σκουπιδιών να ξεχειλίζουν στους κάδους και τους δρόμους της Αίγινας. Η καύση τους όχι μόνο απαγορεύεται από το νόμο, αλλά είναι και εξαιρετικά επικίνδυνη και καρκινογόνα για τη δημόσια υγεία. Συνεπώς, η ανακύκλωση είναι η μόνη λύση. Προσωπικά θα προσθέσω – καθώς δεν αναφέρεται στο φυλλάδιο – και την κομποστοποίηση των οργανικών της κουζίνας που εύκολα με έναν ειδικό κάδο στο σπίτι, μπορεί ο καθένας να μειώσει τα σκουπίδια του στο μισό. Ανεξάρτητα λοιπόν, αν συμφωνούμε ή όχι με τις πρωτοβουλίες της νέας δημοτικής αρχής, δεν έχουμε άλλη επιλογή παρά να συμμετέχουμε τόσο στην εξοικονόμηση νερού όσο και στην ανακύκλωση – και κομποστοποίηση στο σπίτι. Μόνο συλλογικά και ενεργά μπορούμε να αντιστρέψουμε την αλλαγή του κλίματος παγκόσμια και τις δυσμενείς επιπτώσεις που συνεπάγονται. Ξεκινώντας από το σπίτι μας. Άλλη επιλογή δεν έχουμε. ☘

“
Δεν έχουμε άλλη επιλογή παρά να συμμετέχουμε τόσο στην εξοικονόμηση νερού όσο και στην ανακύκλωση

Με τίτλο «Οι λύσεις είναι στα χέρια μας» κυκλοφόρησε ο Δήμος Αίγινας ένα φυλλάδιο με οδηγίες για το νερό και την καθαριότητα. Το φυλλάδιο είναι καλαίσθητο, ευανάγνωστο και πολύ απλό στο να κατανοήσει ο κάθε πολίτης και επισκέπτης της Αίγινας, τι πρέπει να κάνει στους ζωτικούς αυτούς τομείς της ζωής του νησιού.

Αυτά πολύ σωστά πράττει, ο νέος Δήμαρχος, ο νέος αντιδήμαρχος καθαριότητας και όλο το επιτελείο καθαριότητας και ύδρευσης του νησιού. Όμως στους δρόμους του νησιού και την αγορά υπάρχει μία



Ο Robert Swan ανοίγει την Εβδομάδα Οικολογίας 2007

Με τη διάλεξη του διάσημου Άγγλου περιβαλλοντολόγου, εξερευνητή της Ανταρκτικής Robert Swan ξεκινάει οι εκδηλώσεις της Εβδομάδας Οικολογίας – ECOWEEK για το 2007 στο Μουσείο Μπενάκη, Πειραιώς, την Τρίτη 24 Απριλίου και ώρα 19:30.

Ο Robert Swan (Ρόμπερτ Σουάν), Πρεσβευτής Περιβάλλοντος της ΕΕ (2003), Πρεσβευτής Καλής Θελήσεως του ΟΗΕ (1989), και αναγνωρισμένος από το περιοδικό TIME ως ένας από τους καλύτερους ομιλητές παγκοσμίως για ηγεσία (leadership), είναι ένας ζωντανός θρύλος, που κέρδισε επάξια μια θέση στο πάνθεο των σημαντικότερων εξερευνητών όλων των εποχών, έχοντας δοκιμάσει τα όρια της αντοχής του κάτω από τις πιο δύσκολες και αφιλόξενες συνθήκες επιβίωσης στον πλανήτη μας. Σε ηλικία 33 ετών έγινε ο πρώτος άνθρωπος που περπάτησε και τους δύο Πόλους, ένα ταξίδι 1350 χιλιομέτρων (900 μιλίων) στην Ανταρκτική. Η επιτυχής ολοκλήρωση των αποστολών του στους δύο Πόλους ήταν το ξεκίνημα για μια νέα φάση στη ζωή του Robert Swan και η αιτία για τη διαμόρφωση ενός στόχου ζωής για τον εξερευνητή: αυτού της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος της Ανταρκτικής. Η ομιλία του Robert Swan, σε συνδιοργάνωση της ECOWEEK 2007 με το British Council και με τη συμμετοχή του Ινστιτούτου Ομάδα για τον Κόσμο – Περιβαλλοντική Συμμαχία, ανοίγει τις εκδηλώσεις της Εβδομάδας Οικολογίας

- ECOWEEK 2007, που θα γίνουν φέτος στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα και Αίγινα. Φέτος η ECOWEEK 2007 είναι αφιερωμένη στην Υπερθέρμανση του Πλανήτη και τις Κλιματικές Αλλαγές και συμμετέχει στο Παγκόσμιο Έτος των Πόλων.

Η ECOWEEK 2007 είναι μία πρωτοβουλία ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και πληροφόρησης, που προτείνει εναλλακτικές πρακτικές λύσεις φιλικές προς τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Διότι αλλάζοντας συνήθειες μπορούμε να αλλάξουμε – θετικά – το κλίμα. Ο θεσμός της ECOWEEK ξεκίνησε το 2005 από την Αίγινα. Η ECOWEEK 2007 διοργανώνεται από τη μη-κερδοσκοπική εταιρεία ECOWEEK, Πρόεδρος της οποίας είναι ο αρχιτέκτονας και Δρ. Χωροταξίας Ηλίας Μεσσίνας που ζει μόνιμα στην Αίγινα.

Στα πλαίσια της ECOWEEK 2007 θα προβληθεί η βραβευμένη με Όσκαρ ταινία του Αλ Γκορ «Μία Ενοχλητική Αλήθεια» σε δωρεάν προβολές στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα και Αίγινα.

Στην Αίγινα το πρόγραμμα της ECOWEEK 2007 περιλαμβάνει δωρεάν προβολή της ταινίας «Μία Ενοχλητική Αλήθεια» την Παρασκευή 8 Ιουνίου, στο Σινέ Τίνα στις 21:00. Ομιλία του μηχανικού βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής και οικολογικής δόμησης Κώστα Τσίππρα, το Σάββατο 9 Ιουνίου στις 20:00 στην αυλή του Λαογραφικού Μουσείου. Την Κυριακή 10 Ιουνίου στις 12:00 το μεσημέρι, ο Κώστας Τσίππρας θα ξεναγήσει σε βιοκλιματικές και οικολογικές κατοικίες στην Αίγινα. Προγραμματίζεται επίσης ενημέρωση για το πρόγραμμα ανακύκλωσης που ξεκινάει τον Μάιο.

Το αναλυτικό πρόγραμμα της ECOWEEK 2007 βρίσκεται στην ιστοσελίδα www.ecoweek.gr. ☘



ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΤ. ΚΑΝΕΛΛΑΣ

Ειδικός Παθολόγος - Διαβητολόγος

Ώρες Ιατρείου: καθημερινά 17.00-21.00

Σύμβαση με ΙΚΑ, ΝΑΤ, ΔΗΜΟΣΙΟ, Υπουργείο Συγκοινωνιών

Αγ. Θεοδώρας 3 (πλησίον Μητροπόλεως), Αίγινα, Τηλ. 22970 28537, Κιν. 6974 751818

Ηλίας Μεσσίνας
Αρχιτέκτων Μηχανικός
Απόφοιτος Yale, ΕΜΠ

Πλακάκια Αίγινα 18010

22970.23702 6944.664242

Μελέτες . Άδειες . Επίβλεψη . Επιστασία . Βιοκλιματικά . Κατασκευές

www.yvelia.com

ama@yvelia.com

ΟΙΚΟ-ΔΟΜΗ
ΒΑΤΙΚΙΩΤΟΥ-ΛΟΥΡΕΝΤΖΟΥ ΜΑΡΙΑ

πλακάκια έπιπλα κουζίνας
είδη υγιεινής έπιπλα μπάνιου

σε μια μεγάλη γκάμα Ελληνικών και ξένων οίκων για το σπίτι των ονείρων σας



6-36
άτοκες
δόσεις

Λ. Φανερωμένης 29, Αίγινα
Τηλ. & Fax 22970 25048

GROHE

Bronze
a r t
by aslanis

Ideal
Standard

Philkeram-Johnson s.a.

Torchetti

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ

FRANKE

Jacuzzi

MAPEI

Pierre Cardin